TECNOLOGIA ELECTRICA

Tipo A Curso 2010/2011.
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Esta Prueba Presencial consta de diez ejercicios. Lea atentamente el enunciado de
cada uno de ellos antes de resolverlos. Cada ejercicio tiene una validez de 1 punto. Utilice
papel de borrador para resolver los ejercicios que lo requieran. De entre las posibles
respuestas propuestas en el ejercicio debe seleccionar la que mas se aproxime al resultado
que usted haya obtenido y marcarla en la hoja de lectura optica. No se dard como
correcto ningun resultado diferente a los reflejados. El desarrollo de cada problema y los
resultados intermedios relevantes deben reflejarse en el espacio marcado detrds de los
correspondientes ejercicios del presente examen, que debe identificarse y entregarse
conjuntamente con la hoja de lectura optica. Los ejercicios cuyo desarrollo se solicita y
que no lo tengan, 0 no sea correcto, no se dardan como validos para la nota final.

Ejercicio 1. Describa brevemente como funciona una central de ciclo combinado ¢
indique el rendimiento total aproximado que se puede obtener en dichas centrales.

Solucion: a) 60% b 70% ¢ 80% d) 90%

Desarrollo:

Ejercicio2. Indique las causas de los diversos tipos de sobretensiones de larga duracion
y transitorias que se producen habitualmente en las lineas de baja tension. Entre otras, la
diferencia entre ellas es:
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Desarrollo:

Ejercicio 3. Describa brevemente el concepto de deslizamiento en una maquina

asincrona ¢ indique y justifique los valores que éste toma cuando la maquina actia
como freno.

Solucion: a) S>0 b 0<S<1 ¢ -1<S<1 dsS>1

Desarrollo:

Ejercicio 4. En el circuito de la figura, la carga, de potencia constante y conectada en
tridngulo, consta de tres motores iguales de potencia 300 kVA a 30 kV a plena carga,
con compensacion para tener factor de potencia 1. La red de media tensioén que
alimenta la carga parte de un transformador de potencia trifasico de 220 kV/30 kV y 1
MVA, compuesto por tres transformadores monofasicos conectados en tridngulo, a
través de conductores de linea de impedancia equivalente Z;= 0,1+j0 Q cada uno.
Determinar el valor eficaz de la tension en cada motor si a la salida de cada
transformador del banco la tensidn de linea es de 30 kV.
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Ejercicio 5. Una red trifasica de baja tension, de 400 V de tensién nominal, alimenta tres
cargas resistivas monofésicas iguales que, a plena carga, demandan individualmente una
corriente de 100 A a 400 V, estando conectada cada una de ellas entre dos fases de la
instalacion de manera que la carga quede equilibrada. La instalacion se realiza con
conductores de resistividad 0,025 Q mm*/m y su longitud es de 60 m. Determine la seccién
del conductor que seria admisible en la instalacion para alimentar la carga y para que la
caida de tension a plena carga no supere el 1 % en el extremo de la linea.

Solucion: a) 50 mm* b) 70 mm* ¢ 95 mm* d) 120 mm*

Desarrollo:

Ejercicio 6. El circuito de la figura representa un sistema en la que la red tiene una
impedancia de cortocircuito de j0,01 p.u, el transformador T tiene una impedancia de
j0,06 p.u, el motor M una impedancia subtransitoria de j0,2 p.u y la carga C una
impedancia de 1,7 p.u. Determinar la corriente que soportara el interruptor automatico
IAz cuando se podruce un cortocircuito trifisico en bornes de la carga C, tomando como
potencia base del sistema 1 MVA y tensiones de base de 15 kV y 400 V en los tramos 1
y 2, respectivamente.
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Ejercicio 7. Un circuito de baja tension de una red TN-C estd conectado a una red de
distribucion de baja tension de impedancia equivalente j0,02 €2, conectada a la salida de
un transformador de 15/0,4 kV, 160 kVA y u..=4% (R; despreciable), con neutro puesto
a tierra de resistencia 50 Q ¢ independiente de la del centro de transformacion.
Determinar la seccidon minima del conductor PEN por criterio de méxima corriente de
cortocircuito soportada considerando que es un conductor de aluminio de aislamiento de
PVC

Nota: No tenga en cuenta la seccidn que corresponde al régimen nominal, aunque sea mayor.

Solucion: a) 10 mm* b) 35 mm* ¢ 50 mm* d) 75 mm*

Desarrollo:
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Determinar la corriente que circulard por el conductor de puesta a tierra del cuadro de
baja tension situado en el centro de transformacidn y conectado a la misma tierra de este
en caso de fallo de aislamiento en ¢l.

Solucion: a) 10 A b) 500 A ¢ 1kA d) 1,5kA

Desarrollo:

Ejercicio 9. En el centro de transformacion del gjercicio anterior, establecer la distancia
tedrica minima que debe haber entre las masas del centro y las de utilizacién de baja
tension si la red de distribucion de baja tension es TT.

Solucion: a) Sm b) 15 m ¢) 20 m d) 35m

Desarrollo:

Ejercicio 10. Un circuito de baja tension de una red TT industrial estd protegido con
un diferencial y parte de una red de media tension de impedancia despreciable y un

1 1 1,7 A1 X7 1 .01 X7 A O . 1
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Electrodo Resistencia de Tierra en Q
Placa enterrada vertical o profunda R=0,8 p/P
Placa enterrada horizontal o R=1,6 p/P
superficial
Pica vertical R =p/L
Conductor enterrado horizontalmente R=2plL
Malla de tierra R= p/4r +p/L
p, resistividad del terreno (Q.m)
P , perimetro de la placa (m)
L, longitud de la pica o del conductor (m)
r, radio del circulo de superficie igual a la cubierta por la malla (m)
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